
 Compte-Rendu du Conseil d’établissement

du 12 décembre 2022

Présentes : 

Nadine BENVENUTO, adjointe chargée des solidarités et de la petite enfance,

Sarah FRAGOLA, responsable du service petite enfance, Johanne BOSCARO, directrice de la
crèche, Lysiane LAZZAROTTO, Educatrice de jeunes enfants de la crèche. 

Claire BOUZIGON maman de Scott au Pomme d’Amour,  Clémentine DE SMET maman de
Macha au Roudoudou, Claudia PAREL maman d’Isaac au Pomme d’Amour et Laura PINARDY,
maman de Roméo au Sucre d’orge.

1)      Point sur les effectifs de la rentrée 2022-2023  

Section  des  Barbapapas :  4  bébés,  9  moyens  et  10  grands  dont  8  entrants  (4  bébés,  2
moyens et 2 grands)

Section des Sucres d’Orge : 5 bébés, 7 moyens et 11 grands dont 11 entrants (5 bébés,  3
moyens et 3 grands)

Section des Pommes d’Amour : 4 bébés, 7 moyens et  11 grands dont 9 entrants (4 bébés, 3
moyens et 2 grands)

Section des Roudoudoux :  6 bébés, 5 moyens et 14 grands dont 12 entrants (6 bébés, 2
moyens et 4 grands)

Nous avons donc accueilli 40 entrants sur cette rentrée 2021.

2) Point sur la mobilité du personnel

Nombreux changements dans l’équipe suite à des mobilités :

- Arrivée de 3 nouvelles Auxiliaires de Puériculture sur cette année 2022 : Aurélie GARCIN,
Julie LAROCHE (APU) et Gaelle LIANNE
-  Julie  SAMSON  en  congé  parental,  remplacée  par  Nadège  ALLEGRET  pour  le  mois  de
novembre et décembre 2022. Une nouvelle auxiliaire de Puériculture va être recruté à partir
de janvier 2023
- Arrivée de Lauriane MOURAT qui est la nouvelle assistante de direction. Elle a débuté sur le
mois de juin par 1 jour semaine et travaille actuellement sur un 50 % les lundis et jeudis
(fixe) et un vendredi sur 2

- Dominique GANIVET, agent d’entretien, remplace Francoise MORETTI partie à la retraite
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- Lysiane LAZARROTTO, Éducatrice de Jeune Enfant remplace Simone WIESS

Départ d’Océane Gritti et Manon YERETZAIN, toutes 2 titulaires du CAP Petite Enfance.

Vivier de remplacements : 
Loane PERRIN qui intervient au quotidien sur la structure

Les parents délégués font remonter le fait qu’il n’y a pas assez de communication par rapport
au départ des professionnelles ou encore les changements de section. Il est vrai que chaque
année scolaire les professionnelles peuvent être amenées à changer de section et cela dans
l’intérêt de proposer un accueil toujours plus qualitatif et réfléchi. La direction prend note de
cette demande et  enverra  courant  juin  /  juillet  un mail  aux familles  les  informant de la
constitution  des  équipes  de  la  rentrée  de  septembre.  Cela  permettra  aux  familles  de
connaître en amont les professionnelles qui accueilleront leur enfant lors de la réouverture de
septembre. 

En ce qui concerne les fins de contrat il paraît compliqué pour la direction d’informer  en
amont les parents de ces départs. En effet, ces départs ne sont pas toujours simples à vivre
pour  les  professionnelles  concernées.  De  ce  fait,  il  semble  plus  souhaitable  que  les
professionnelles concernées fassent-elles même cette démarche. Elles pourront s’adresser aux
familles sous la forme de leur choix et au moment qui leur semble le plus opportun.

3  ) Point sur les projets et partenariats   

Tout au long de l’année nous proposons aux enfants des animations au sein de la crèche.

Nous faisons en sorte que ces animations soient adaptées à tous les ages et nous sommes
vigilantes à ce qu’elles soient accessibles à la majorité de vos enfants.

 Projets avec partenaires extérieurs à la crèche

* La médiathèque:

Lucile,  intervient une fois par mois pour raconter des histoires.  Chaque animation a une
thématique. Nous prévoyons une sortie à la médiathèque tous les 2 mois.

Pour cela nous solliciterons les familles afin de nous accompagner et nous permettre ainsi de
pouvoir sortir.

* La ludothèque:

Claire, ludothécaire, intervient à la crèche une fois par mois pour le début d’année et c’est
nous qui iront sur le deuxième semestre. Les parents seront toujours les bienvenus.

*Intervention de Papy Paul     :   

Vient nous voir une fois par mois pour chanter, jouer des instruments…



*La Menestrelle     (école de musique itinérante):  

Mathilde  vient  nous  faire  une  fois  par  mois  un  temps  de  chansons et  de  découverte
d’instruments de musique

*EHPAD

Nous  sommes  très  motivés  pour  travailler  en  collaboration  avec  l’EHPAD  sur  de
l’intergénérationnel, donc nous sommes en train de voir dans quelles modalités  cela sera
possible.

*Les écoles     :  

Nous  prévoyons  des  échanges  avec  l’école  Debelle  nous  avons  rdv  le  6  décembre  pour
discuter des différents projets que nous pourrons faire ensemble.

Projets internes

*  Atelier  cuisine une  fois  par  mois  avec  des  thématiques  en  fonction  des  événements
( Pâques, Noël…) et des saisons

* Séances de yoga

* Éveil Corporel

* Body Jam

* Ateliers Éveil sensoriel: Musique, livres, théâtre d’ombres, histoires musicales, comptines…

*   Séance de Snoezelen   (2021) dans la pièce qui a été spécialement aménagé à cet effet.

*    Atelier maquillage   : exploration du touché, découverte des couleurs...

* Jardinage

* Animations festives (carnaval, Noël, Pâques chasse aux œufs, fête de fin d’année…)



Les  parents  seront  conviés  par  exemple  pour  la  fête  de  Noël  autour  de  laquelle  nous
sommes en train de réfléchir en ce moment.

* Temps de rencontre avec les familles :

-  Environs  tous  les  deux  mois  nous  faisons  un  « café  des  familles »  lors  duquel  nous
proposons des boissons et des petits gâteaux devant la crèche ou dans le hall de façon à
pouvoir échanger avec les parents qui le souhaitent.

-  Nous  souhaitons  effectuer  des  soirées  à  thème  à  destination  des  parents  où  les
professionnelles peuvent les informer et répondre aux questions qu’ils se posent ainsi que
leur  permettre  d’échanger  entre  eux.  (ex :  autour  de  l’alimentation,  de  la  propreté,  du
sommeil...

4) Point sur la réforme des EAJE     

Modification du règlement de fonctionnement fin 2022. Suite à la réforme de 2021 (décret
du 30 août 2021) les EAJE sont soumis à de nouvelles normes impactants le règlement de
fonctionnement.

• Celui-ci se veut plus strict en ce qui concerne les contrats et le respect de celui-ci. Il
est  rappelé  que  les  subventions  CAF  sont  en  lien  avec  les  heures  de  présences
réalisées  des  enfants  et  non les  heures  facturées.  Il  est  donc nécessaire  que  les
familles adaptent les contrats des enfants au plus près de leur besoin. De plus, une
tolérance moins importante sera apportée aux familles ne mettant pas leur enfant.
En effet, de nombreuses familles n’ont pas pu avoir le temps d’accueil souhaité et
d’autres sont attentes de place. Le fait de connaître en amont les enfants absents
permet à la direction de répondre aux besoins de ces parents et d’offrir des créneaux
supplémentaires d’accueil. Il est donc demandé aux parents de prévenir des absences
de leur enfant et cela dans l’intérêt des familles de la crèche. En cas de non-respect
de ce point du règlement de fonctionnement la direction peut être amenée à faire
une rupture de contrat. 

Pour ce nouveau règlement de fonctionnement , il  a été demandé aux familles de
remplir une attestation sur l’honneur attestant de la prise de connaissance de celui-ci
et les engageants à respecter les modalités de fonctionnement.

• Les  auxiliaires  de  Puéricultures  seront  habilitées  à administrer  (sous  certaines
conditions) des traitements médicamenteux . Les familles vont être amenées à signer
début  janvier  une  « autorisation  d’administration  de  traitement »  (  annexe  du
règlement  de  fonctionnement)  stipulant  que  dorénavant  les  Auxiliaires  de
Puéricultures  pourront  administrer  sous  certaines  conditions  les  traitements
médicamenteux.

• La mise en place d’un Référent Santé Accueil Inclusif. Cette fonction sera assurée par
la directrice qui est infirmière puéricultrice. Cependant, elle ne sera effective qu’au
retour de Léa Corcoy la directrice adjointe soit 2ᵉ trimestre 2023. Les nombreuses
missions en lien avec cette fonction ont pour but d’informer, de sensibiliser et de



conseiller la direction, l’équipe et les familles en matière de santé du jeune enfant et
d’inclusion des enfants en situation de handicap ou atteints de maladies chroniques.
Le référent  « Santé  et  Accueil  inclusif »  travaille  en  collaboration  avec  les
professionnels de santé, les professionnels du service départemental de la protection
maternelle et infantile autres acteurs locaux en matière de santé, de prévention et de
handicap. Il peut, avec l'accord des titulaires de l'autorité parentale ou représentants
légaux de l'enfant, consulter le médecin traitant de celui-ci.

Dans la cadre des missions du Référent Santé des temps d’échanges seront proposés
aux  familles  sur  des  thématiques  différentes  qui  pourront  être  soumises  par  le
référent santé mais aussi les familles. 

Modification du projet d’établissement 2023

Le décret du 30 août 2021 demande aussi au EAJE de revoir leur projet d’établissement en
fessant apparaître des points essentiels tels que la charte des droits de l’enfant ou encore un
projet développement durable… La réflexion sur le projet d’établissement sera menée après
le retour de la directrice adjointe. Il est proposé aux parents délégués de les associer sur
certaines parties. Des temps de réflexion seront planifiés courant 2023.

5  )   Semaine Petite Enfance 2023  
Cette année le service PE avait à cœur de s’inscrire dans cette semaine nationale de la Petite
Enfance. De nombreux acteurs PE de la commune ont répondu présent et participent à cet
événement. A ce jour, de nombreuses manifestations sont déjà prévues sur différents sites
de la commune pour l’ensemble des familles Voreppine.

Cf tableau semaine PE

6) Retour sur la journée pédagogique

Le 31 octobre 2022 l’ensemble de l’équipe a eu la chance de participer à une journée
pédagogique sur le thème de la « sécurité ». 

Au  programme :  évacuation  incendie  et  secourisme.  Ces  thématiques  sont  des
fondamentales en crèche et demande aux professionnelles une connaissance accrue des
protocoles afin de pouvoir agir si besoin est. Il est donc nécessaire de faire régulièrement
des recyclages. Les journées pédagogiques (2 par an) permettent également d’apporter
de la cohésion, du partage et de la réflexion et cela dans l’intérêt de proposer un accueil
toujours plus qualitatif.

7) Travaux de téléphonie

Depuis  de  nombreux  mois  nous  rencontrons  de  gros  problèmes  de  téléphones.  Cette
problématique engendre des difficultés à plusieurs niveaux :



-Impossibilité de rentrer en contact avec les professionnelles de sections

-Impossibilité pour les professionnelles de section de contacter les familles

-  Difficulté  pour  les  parents  d’avoir  un  interlocuteur  en  l’absence  de  la  direction  ou  de
l’assistante de direction.

L’équipe et la direction ont sincèrement fait leur maximum pour essayer de limiter l’impact
de ces problèmes sur les familles. Les travaux de téléphonies devaient être réalisés fin 2022
mais il s’avère que la société qui devait les réaliser n’est plus disponible. Nous ne savons
donc pas quand est-ce que les travaux seront programmés... 

Les  parents  ont  fait  remonter  les  difficultés  rencontrées  en  lien  avec  ce  problème .
Cependant,  ils  n’avaient  pas  la  notion  de  l’impact  que  cela  pouvait  générer  sur  le
fonctionnement interne.  En effet,  les professionnelles peuvent être amenées à quitter la
section  afin  de  contacter  les  parents  laissant  les  collègues  avec  le  groupe  d’enfants  au
complet.  Au  regard  de  ces  informations,  les  parents  délégués  vont  faire  remonter  le
mécontentement  des  familles  et  cela  dans  l’intérêt  de  la  sécurité  des  enfants  mais
également pour améliorer la qualité de l’accueil.

8) Questions diverses 

Les trombinoscopes  devant  les sections sont  très appréciés par les parents.  À ce jour,  3
sections  sur  4  le  proposent  aux  familles.  Les  parents  de  la  section  des  Roudoudous
souhaiteraient également que cette proposition soit mise en place sur la porte de la section.

L’arbre  de  la  crèche     :    très  belle  initiative  qui  permet  de  mettre  un  nom sur  un  visage .
Cependant, il faudrait que les prénoms soient plus visibles.

Trombinoscope des parents délégués

Un trombinoscope des  parents  délégués pourrait  être  mis  en place afin de permettre à
l’ensemble des familles de les reconnaître. De plus, un listing des mails familles va être fait
par Lauriane Mourat. Celui-ci permettra des échanges plus fluides entre les familles et les
parents délégués. 

Problèmes de rangement     :  

Le problème  du rangement des poussettes est de nouveau soulevé. La collectivité a bien
conscience de cette difficulté. Nadine Benvenuto explique que des solutions en lien avec la
réforme bâtimentaire  2026 seront proposées et mise en place.  Il  est  mentionné que de
nombreux arbitrage ont régulièrement lieu pour des travaux sur l’enceinte de la structure.

Sarah  Fragola  précise  que  des  accroche  vélos  seront  installés  dans  les  prochains  mois
permettant aux familles de déposer des vélos et peut être des carrioles.



Les  familles  mettent  aussi  en  évidence  le  manque  de  place  dans  les  vestiaires  et
principalement au niveau des porte-manteaux qui sont partagés. 

Sortie dans le jardin

Les parents délégués pointent du doigt le fait que les enfants sont très régulièrement dehors
au  printemps  et  en  été  mais  que  sur  la  période  d’automne  et  hiver  les  enfants  sortes
beaucoup moins. Il est vrai qu’il est plus compliqué de sortir les enfants sur ces périodes, car
le temps d’habillage est plus long. Lysiane explique aussi que certains retours des parents sur
la propreté des chaussures voir des vêtements à pu aussi freiner les professionnelles. Elle
exprime aussi  le  fait  que les vêtements et  chaussures ne sont  pas  toujours adaptés aux
températures et au temps. 

Une  vigilance  sera  menée  par  l’équipe  et  la  direction  afin  que  les  enfants  soient  plus
régulièrement  sorties.  Un  mail  sera  fait  aux  familles  afin  de  les  sensibiliser  à  la  tenue
vestimentaire et aux chaussures mises au pied de leur petit loup afin qu’ils puissent profiter
chaudement du jardin !

Menus SHCB

Les parents délégués font remonter le fait que les menus SHCB ne sont pas très lisibles et qui
sont mal positionnés dans les sections. Après avoir échangé, il est proposé de les mettre sur
le  tableau  des  affichages  à  disposition  de  toutes  les  sections  et  à  coté  de  la  cuisine
permettant aux familles de questionner si besoin est l’agent de restauration.

Transmissions

Le temps des transmissions est abordé par les parents mettant en lumière le manque de
temps et également le manque de confidentialité. Lysiane explique que dans les structures
qu’elle a fait seul un parent pouvait entrer dans la section ce qui  permettait de prendre
davantage  de  temps  et  de  respecter  la  confidentialité  des  échanges.  Nadine  Benvenuto
connaît également ce fonctionnement qu’elle a pu voir dans d’autres structures. Il est aussi
abordé le manque de transmission vis-à-vis des bébés moyens. 

Une réflexion va être menée au sein de l’équipe afin de proposer des temps de transmission
plus adaptés.

Regroupement

Lors  de  l’échange  sur  les  transmissions  il  a  aussi  été  mentionné  le  bruit  et  le  nombre
important d’enfant en salle de psychomotricité sur les fins de journée. La direction et Lysiane
acquissent  se  ressentit  et  va  sensibiliser  l’équipe  à  ce  sujet.  Les  professionnelles  sont
vivement encouragées à rester dans les sections le plus possible afin de limiter ces temps de
regroupement. 



Problème de facturation

Les  parents  font  remonter  les  problèmes  de  facturation.  Sarah  Fragola  explique  que
plusieurs  assistantes  de  direction  se  sont  succédées  et  qu’il  y  a  eu  une  période  sans
assistante.  Sarah Fragola a donc dû reprendre la facturation sans formation et cela dans
l’intérêt des familles. 

Les familles font remonter le dynamisme et la bienveillance de l’équipe. Une équipe qui sait
se rendre disponible et être à l’écoute des parents. Les activités proposées sont variées et
adaptées. Lysiane présente le classeur des activités qui est à disposition des familles. 

Le panier d’échange des livres est très apprécié par les familles. 

Les familles apprécient la création de la salle Snoezelen 

Nous avons également eu beaucoup de points positifs concevant les journées à thèmes, la diversité
des activités manuelles, ainsi sue le professionnalisme et la gentillesse de l’équipe. L’efficacité de
l’administration a aussi été pointée du doigt par l’ensemble des parents. Les familles sont satisfaites
de  manière  générale  tant  vis-à-vis  des  professionnelles  de  terrain  que  des  professionnelles
administratives.

Prochain Conseil d’Établissement : 27 mars 2023 à 18h30 à la crèche.


